



Nemocnica akademika Ladislava Dédera

podporuje projekt na ochranu pacientov proti chrípke

Očkováním našich lekárov a sestier
Ejume riziko prenosu ochorenia na pacientov



FOTO - TASR

Chrípka mocnie, očkovať sa stále oplatí

Akútnych respiračných ochorení zaznamenali hygienici už viac ako vlni v rovnakom čase

Na Slovensku je proti chrípke zaočkovaných iba päť percent populácie. Za ideálny čas na očkovanie sa považuje prešom októbra a novembra.

BRATISLAVA. Vysokí horúčka, kašeľ, náchala a bolesť svalov sú neklamným znakom niektorého z respiračných ochorení. Napríklad chrípky. Jej sezóna sa začala už pred vtedy dvoimi týždňami a počít ochoreniami a chrípkovými ochoreniami stúpa, tak sa treba jednoznačne očkovať. Nie iné nám nepomôže, "vraví infektológ Ivan Bakoš, ktorý je odborným garantom súkromného inštitútu očkovania a ostrovej medicíny.

Odborníci, ktorých denník SME oslovil, upozorňujú, že človek má pred očkovaním zhodnotiť svoj zdravotný stav. Na Slovensku sa proti chrípke očkujú najmä ľudia zo všetkých krajín Európskej únie. Za posledných desať rokov zaočkovanosť dosahuje len päť percent. Očkovanie proti chrípke plne hradiť všetky tri zdravotné poisťovne.

Stále je čas, ale...

"Počet respiračných a chrípkových ochorení stúpa, tak sa treba jednoznačne očkovať. Nie iné nám nepomôže, "vraví infektológ Ivan Bakoš, ktorý je odborným garantom súkromného inštitútu očkovania a ostrovej medicíny.

Za posledný týždeň stúpla podľa Úradu verejného zdravotníctva chorobnosť na akútne respiračné ochorenia o vyše desať percent. Chorobnosť v tomto prípade vyjadruje počet chorých na sto tisíc obyvateľov. Pri chrípke stúpla za rovnaké obdobie ešte viac - až takmer o 18 percent.

Očkovanie proti chrípke odporúča aj imunitológ Miloš Jeseňák, nie však v situácii, keď už pacient pociťuje príznaky respiračného ochorenia. "Ak má niekto jasne príznačky respiračného infekcie so svalovou slabosťou, bolesťami kĺbov a horúčkou, tak je očkovanie potrebné odložiť," vysvetľuje.

Keď má niekto príznaky chrípky, už je neskoro sa očkovať.

Fakty

Nárast chorobnosti

- akútne respiračné ochorenia (chorobnosť): 10,3 %
- chrípka a chrípka podobné ochorenia (chorobnosť): 17,7 %
- covid (počet nových prípadov): 461

Zdroj: ÚVZ SR, porovnanie 42. a 41. týždňa

Čo škôť? Covid-19 chrípku? Okrem chrípky je na vzostupe aj počet ochorení na covid. Len za minulý týždeň pribudlo podľa údajov hygienikov 461 nových prípadov. Obdivujú odborníci na vak-

cinácii odporúča, aby sa ľudia, ktorí ešte nemajú príznačky respiračného ochorenia, dali zaočkovať čo najskôr.

"Tento čas - október a november - je najlepší. Aby imunitná ochrana nastúpila čo najskôr pred zintenzívnenou sezónou. A aby vydržala do konca sezóny, čo je marec až apríl," vysvetľuje Jeseňák.

V tejto situácii je dôležitá otázka, ako rýchlo po zaočkovaní získa človek protizákladnú imunitu a aký je malý medziodstup medzi očkovaním proti chrípke a aký je malý medziodstup medzi očkovaním proti chrípke a covidu je sedem dní.

Čo škôť? Covid-19 chrípku?

Okrem chrípky je na vzostupe aj počet ochorení na covid. Len za minulý týždeň pribudlo podľa údajov hygienikov 461 nových prípadov.

Najviac vo vekovej skupine nad 65 rokov; Zaočkovať sa dá proti obom chorobám naraz, hovorí Jeseňák. "Do jedného ramena jednu vakcínu a do druhého druhú".

Bakoš však naznačuje, že v súčasnosti to takmer nie je možné. Vakcín je síce dostatok, ale očkovacie centrá proti covidu a chrípke nie sú časovo a priestorovo pripravené. Otázka sa preto zúžuje len na to, či sa skôr zaočkovať proti covidu, alebo proti chrípke a aký je malý medziodstup medzi očkovaním proti chrípke a covidu je sedem dní. Ján Krempaský o.s.p.

Krátko z domova

Fico prišiel na summit do Bruselu, ešte predtým odmietol sankcie

BRUSEL. Nový slovenský premiér Robert Fico išiel v druhý deň svojho štvrtého mandátu ako predsedu vlády na summit lídrov do Bruselu. Dvojtýždňový summit má okrem dlhšieho dohodnutých tém pozíciu aj odpoveď na to, ako sa Európska únia postaví k najnovšej výsle náhlym medzi Izraelom a palestínskym hnutím Hamas. Ešte pred cestou do Brusela Fico v Bratislave zdôraznil, že nebudie hľadať za Izraela sankcie proti Rusku, kým nebudú na stole analýzy dosahov na Slovensko. Na summite sa stretol aj s maďarským premiérom Viktorom Orbánom, ktorý sa nedávno v Číne stretol aj s ruským prezidentom Vladimírom Putinom, za čo ho kritizovali mnohí lídri krajín Európskej únie.

DAN. ŠARO



FOTO - TASR

Zurian sa ako šéf SIS či policie nespomína

BRATISLAVA. Bývalý riaditeľ Národnej kriminálnej agentúry Branislav Zurian sa nespomína v koalícii ako možný policajný prezident či riaditeľ Slovenskej informačnej služby. Otviedol to predseda Národnej rady Peter Pellegrini (SĽS). Nepovedal, či sa uvádza o jeho nominácii do inej funkcie. Pellegrini zdôraznil, že meno nového policajného prezidenta ešte nie je vybrané. Prípomenu, že ide o nomináciu ministra vnútra. Je však presvedčený, že by mal takúto pozíciu zastávať "ľahý policajt", ktorý pracoval a prešiel výkonom. ŠARO

ZMENA ČASU Od nedele platí zimný čas



FOTO - TASR